

Rozpočtové opatření na kapitole Sociální věci - poskytnutí návratných finančních výpomocí poskytovatelům sociálních služeb

pro: jednání rady kraje č. 08/2023 dne 7. 3. 2023
zpracoval: P. Švanda
předkládá: V. Švarcová

počet stran: 2
počet příloh: 2

Shrnutí:

Subjekt: Kolpingovo dílo České republiky z.s., INTEGRAČNÍ CENTRUM SASOV z.ú.

Předmět: Rozpočtové opatření - poskytnutí návratné finanční výpomoci poskytovatelům sociálních služeb.

Realizace: Schválení rozpočtového opatření, poskytnutí návratné finanční výpomoci a uzavření smluv o poskytnutí návratné finanční výpomoci.

Kvantifikace: 8 900 000 Kč.

Popis problému:

Kolpingovo dílo České republiky z.s., které se specializuje na protidrogové služby, žádá o návratnou finanční výpomoc na provoz Terapeutické komunity Sejšek a INTEGRAČNÍ CENTRUM SASOV z.ú., které se specializuje na osoby s poruchou autistického spektra, žádá o výpomoc na provoz služeb odborné sociální poradenství a sociální rehabilitace.

Oba poskytovatelé se s uvedenými službami účastní dotačního řízení MPSV v programu podpory B (dotační program pro nadregionální služby, ve kterém MPSV poskytuje dotace přímo provozovatelům sociálních služeb), které je v letošním roce opožděno (teprve v březnu bude zahájeno posuzování žádostí o dotaci), a poskytovatelé již nemají finanční prostředky na základní provoz jimi poskytovaných služeb. Na tuto situaci reagovali některé kraje poskytováním návratné finanční výpomoci. O tu byl ve dvou případech požádán i Kraj Vysočina a obě žádosti byly odboru sociálních věcí doručeny dne 1. 3. 2023.

Kolpingovo dílo navíc požaduje návratnou finanční výpomoc i na další dvě protidrogové služby, kontaktní centrum a adiktologickou poradnu, které jsou financovány prostřednictvím kraje, ale žádosti o dotace na uvedené služby podávali až v mimořádném únorovém termínu a kraj v tuto chvíli nemá volné zdroje z MPSV k výplatě dotace. O podpoře těchto dvou služeb se bude rozhodovat v červnu 2023 spolu s dofinancováním všech ostatních sociálních služeb v souvislosti s poskytnutím 2. splátky z rozpočtu MPSV na poskytování sociálních služeb.

Návrh řešení, zdůvodnění:

Vzhledem k potřebě zajištění provozních prostředků pro výše uvedené poskytovatele sociálních služeb, navrhuje odbor sociálních věcí schválit návratnou finanční výpomoc dle materiálu [RK-08-2023-18, př. 1](#) a zároveň smluvně zavázat poskytovatele k vrácení finančních prostředků nejpozději do 15. 7. 2023 na základě smlouvy o poskytnutí návratné finanční výpomoci, které jsou připojeny v materiálu [RK-08-2023-18, př. 2](#).

Návratné finanční výpomoci budou poskytnuty ze schváleného rozpočtu kraje na rok 2023, z kapitoly Sociální věci, § 4399 - Ostatní záležitosti sociálních věcí a politiky zaměstnanosti, ÚZ 053.

Stanoviska:

Odbor ekonomický:

Odbor ekonomický nemá připomínky k navrhovanému rozpočtovému opatření.

Návrh usnesení:

Rada kraje

doporučuje

zastupitelstvu kraje:

- schválit rozpočtové opatření v rámci kapitoly Sociální věci na poskytnutí návratné finanční výpomoci dle materiálu [RK-08-2023-18, př. 1](#);
- rozhodnout poskytnout návratné finanční výpomoci pro poskytovatele sociálních služeb v celkové výši 8 900 000 Kč dle materiálu [RK-08-2023-18, př. 1](#);
- rozhodnout uzavřít veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí návratné finanční výpomoci pro poskytovatele sociálních služeb dle materiálu [RK-08-2023-18, př. 2](#).

odpovědnost: Odbor sociálních věcí

termín: 31. 3. 2023